

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.084 - 2 pesetas
Lunes, 9 de Diciembre de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

Bendición muy especial para el pueblo español de S. S. el Papa Pablo VI

En su tradicional visita del día de la Inmaculada a la plaza de España romana el Pontífice expresó su afecto por la «querida tierra española»

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe.)—A mediodía de hoy, y desde la ventana de su estudio privado en la plaza de San Pedro, Su Santidad el Papa habló a millares de fieles:

«La fiesta de la Inmaculada —dijo, entre otras cosas— es como una lámpara que se enciende encima de nosotros y que nos da la gloriosa visión de las cosas bellas que aún están en la escena de nuestra edad: la infancia inocente, la juventud pura y fuerte, la no pequeña y bendita agrupación de las vidas consagradas al único amor de Cristo y al servicio del prójimo, la multitud del pueblo laborioso, de costumbres sencillas, sanas y honestas, una comunidad social, responsable y ordenada.»

«Queremos que las costumbres públicas fuesen honradas y defendidas mayormente, queremos que el escándalo del vicio y de la ofensa a la sensibilidad del ciudadano honesto, de la juventud especialmente, tuviesen más sentido de legítima y razonable defensa.»

«Hoy esta popular fiesta religiosa nos da ánimos a esperar que en tal sentido moral de nuestra sociedad se despierte más consciente y más fuerte y que el consejo de los buenos lo tenga como comportamiento de su sufragio y de su aplauso. A esto os exhortamos, hijos queridísimos, en el nombre de María Inmaculada y por esto hoy la invocamos con vosotros.»

BENDICION A LOS ESPAÑOLES

ROMA. (Efe.)—Una bendición muy especial para todo el pueblo español, así como para todos los españoles residente en Roma, ha impartido hoy Su Santidad el Papa Pablo VI en su tradicional visita a la plaza de España de Roma, para recogerse en oración ante el monumento a la Inmaculada Concepción, que se levanta en dicho lugar.

Pablo VI llegó a la plaza de España, de Roma, para recogerse en oración ante el monumento a la Inmaculada Concepción, que se levanta en dicho lugar.

Pablo VI llegó a la plaza, completamente abarrotada de gente, bajo una fina lluvia, en un coche descubierto, saludando a la gente que lo aclamaba. Al descender del vehículo, fue saludado por el embajador de España ante la Santa Sede, Antonio Garrigues y Díaz Cafiabate; el cardenal vicario de la diócesis de Roma, Angelo dell'Acqua; el cardenal prefecto de la Congregación para la evangelización de los pueblos (Propaganda Fide), Gregorio Pietro Agagianian; el alcalde de Roma y otras personalidades.

El Santo Padre hizo colocar ante el monumento erigido por Pío IX para conmemorar la proclamación del dogma, un gran cesto de flores, recogidos después en oración y rezando una salve. El tradicional homenaje a la Virgen María concluyó con la bendición apostólica, impartida entre aclamaciones de los fieles.

por la «querida tierra española».

Siempre bajo la lluvia y tras quince minutos que se prolongó la ceremonia, el Papa volvió a subir en el coche descubierto, regresando hacia el Vaticano.

Desde el balcón principal de la Embajada de España ante la Santa Sede presenciaron la

ceremonia el embajador de España ante el Quirinal, Alfredo Sánchez Bella, la mayor parte de los embajadores hispanoamericanos y de otros países. Junto a la Embajada se encontraba un numeroso grupo de fieles y religiosos españoles, que dejaron oír claramente sus voces de aclamación al Santo Padre.

La esposa del Caudillo asiste a la misa de Infantería en honor de su patrona

Jura de bandera en la Academia Militar de Toledo con asistencia de los príncipes Juan Carlos y Sofía

Fervoroso acogido del pueblo torolense a los restos de su obispo

MADRID (Cifra). — El Arma de Infantería ha rendido esta mañana un homenaje a su Santísima Patrona, la Inmaculada Concepción, con la celebración de una solemne misa en la Real Basílica de San Francisco el Grande, a la que asistió la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

Asimismo estuvieron presentes los ministros del Ejército, Marina, Gobernación, Obras

Públicas y de Agricultura. Asistieron también a la ceremonia religiosa el capitán general de la I Región militar; varios ex ministros, generales de los distintos Cuerpos de dicha Arma, lada Concepción, autoridades Junta de Damas de la Inmaculada y locales, y otras jerarquías civiles y militares.

LOS PRINCEPES, EN LA ACADEMIA DE TOLEDO

TOLEDO (Cifra).—Los Príncipes don Juan Carlos y doña Sofía asistieron esta mañana, en la Academia de Infantería a la jura de Bandera efectuada por cuarenta y seis caballeros cadetes de las Academias de servicios Jurídicos, Farmacia, Sanidad, Veterinaria, Intervención militar, los cuales han seguido un curso preparatorio de tres meses en el citado Centro.

Acompañaban en el acto a los Príncipes el director general de Enseñanza Militar, general Escandella. Momentos antes de la jura, en el Patio de Armas, el Príncipe don Juan pasó revista a un batallón de alféceces cadetes, que le rindió honores.

Después de la revista, se ofició una misa de campaña, a la que asistieron diversas autoridades civiles y militares. Por último, los caballeros cadetes prestaron juramento de fidelidad a la Bandera, tras lo cual el director de la Academia, coronel Lara de Cid, pronunció una alocución agradeciendo la visita de los príncipes y exhortando a los cadetes a dar su vida, día a día, por la Patria.

Ante el monolito que recuerda a los muertos del Arma de Infantería en la Guerra

Nueva «visita» de Dubcek Svoboda y Cernik a Moscú

El nuevo Gobierno de centro-izquierda italiano dicen se afirmará sobre firmes bases

Dos destructores USA entran en el mar Negro

ROMA. (Efe.)—«Los partidos de la democracia cristiana, del partido socialista italiano y del partido republicano, al término de los encuentros celebrados del 2 al 7 de diciembre, bajo la presidencia del presidente encargado Mariano Rumor, han alcanzado un acuerdo para la constitución de un Gobierno orgánico de centro-izquierda», afirma el comunicado final hecho público anoche en Roma, al término de las negociaciones tripartitas.

El comunicado precisa que este Gobierno, «por la solidaridad de la mayoría, por sus directrices y por la claridad de los objetivos, está en grado de afrontar y resolver los problemas surgidos en el país y relacionados con el ordenado desarrollo civil y democrático de la sociedad italiana».

Al mismo tiempo se precisa que los tres partidos han llegado a un acuerdo para la definición de la plataforma política del programa del nuevo Gobierno, que será el cuarto en la historia de la coalición italiana del centro-izquierda.

REUNION RUSO-CHECA

MOSCU. (Efe-Reuters).—Dirigentes soviéticos y checoslovacos se han reunido en Kiev, en una «conferencia en la cumbre», el sábado y hoy, domingo, para tratar sobre el desarrollo de la cooperación entre ambos países y sobre cuestiones de interés mutuo, ha anunciado la agencia soviética «Tass».

El dirigente del partido comunista checoslovaco, Alexander Dubcek, y el presidente Ludvik Svoboda, encabezan la delegación checoslovaca, a las conversaciones a las que han asistido, por parte rusa, el dirigente del partido comunista soviético, Leonid Breznev, y el jefe del Gobierno, Alexei Kosyguin.

El jefe del Gobierno checoslovaco, Oldrich Cernik, y otras destacadas personalidades, han asistido asimismo y según la agencia informativa rusa, la delegación checoslovaca ha emprendido ya viaje de regreso a su país.

También estuvo presente el presidente ruso, Nikolai Podgorny.

Un comunicado facilitado al finalizar las conversaciones, señala que aquéllas se celebraron dentro de una atmósfera de cordialidad, camaradería y espíritu amistoso.

PASO DEL BOSFORO

ESTAMBUL (Turquía) (Efe-UPI). — Dos destructores de la Armada de los Estados Unidos han entrado hoy, a primera hora de la tarde por el estrecho de los Dardanelos, rumbo al mar Negro, extensión acuática considerada por muchos años casi como un «lago particular de la Unión Soviética» por los rusos.

La convención de Montreux, que rige la neutralización de los estrechos de los Dardanelos y del Bósforo, prescribe que barcos de guerra pasen a través de ellos después de la puesta del sol. En consecuencia si los dos navíos americanos llegaran al Bósforo, después de lo esperado tendrían que pernoctar y aguardar al próximo amanecer para hacer su entrada en el Bósforo.

Coldera elegido presidente de Venezuela

A una semana tras la votación este resultado aún no es eficaz

CARACAS. (Efe.) — El candidato del partido socialcristiano «Copei», Rafael Caldera, ganó hoy las elecciones presidenciales venezolanas, según cómputos oficiales realizados esta tarde en fuentes allegadas al Consejo Supremo Electoral.

Dichos cómputos asignan a Caldera una ventaja de más de 27.000 votos sobre su inmediato seguidor, Gonzalo Barrios, candidato del partido gubernamental «Acción Democrática».

De acuerdo con los mencionados cálculos, no oficiales, Caldera ha obtenido 1.075.399 y Barrios, 1.947.968.

Cao Ky, en París

Dice que las negociaciones sobre Vietnam deben celebrarse en atmósfera de buena voluntad

PARIS. (Efe.)—El jefe de la delegación americana para la conferencia de la paz en el Vietnam, Averell Harriman,

llegó esta mañana, por vía aérea.

El avión, que debió llegar anoche procedente de Washington, debió desviar su vuelo hacia Roma a causa de las malas condiciones atmosféricas, no pudiendo aterrizar en Orly hasta esta mañana.

CAO KY, EN PARIS

PARIS. (Efe.)—A la cabeza de su delegación ha llegado a esta capital el vicepresidente survietnamita Nguyen Cao Ky, que tomará parte en las conversaciones ampliadas de paz sobre el Vietnam.

Cao Ky actuará de asesor de la delegación de su país, que presidirá el ex-ministro de Asuntos Exteriores, Fam Dang Lam. Viene acompañado de su esposa, Dang Tuyet Mai.

A su llegada, Cao Ky declaró que su país no insistirá en la rendición de sus adversarios durante las negociaciones de paz.

«No pediremos ningún privilegio, ninguna ventaja», agregó.

Puso de relieve que las negociaciones ampliadas de paz no deben ser consideradas como una conferencia impuesta por Rusia, China o los Estados Unidos. «Deben ser consideradas, por el contrario —dijo— como una determinación de los vietnamitas del norte y del sur por poner fin a la guerra, negándose a dar muerte a sus hermanos».

Subrayó seguidamente la atmósfera de buena voluntad, de discusiones serias y comprensivas en que la conferencia debe desarrollarse.

«Sería inútil, agregó, si es aprovechada para fines propagandísticos o difamatorios. Las expresiones contra nosotros, como «fantoches», «siervos del imperialismo», etc., no son de ninguna utilidad para el progreso de las conversaciones. «Quisiéramos decir leal-

Mayoría de católicos en el Congreso de EE.UU.

Por vez primera en la historia del país

WASHINGTON. (Efe.)—El número de congresistas norteamericanos católicos se eleva a 111, después de las pasadas elecciones. La católica será, por vez primera, la religión con más adictos desde el próximo enero en el Capitolio de los Estados Unidos.

Los metodistas, en otros tiempos los más numerosos, suman ahora 90. Les siguen los presbiterianos, episcopalianos, baptistas y judíos. En total están representadas en el Congreso de los Estados Unidos 25 distintas religiones.

Varios de los más populares senadores son católicos, entre ellos los demócratas Edward Kennedy, Eugene McCarthy y Edmund Muskie (candidato a la vicepresidencia con Hubert Humphrey).

«Nuestra fidelidad a la Iglesia exige frecuentemente graves sacrificios»

Palabras del Primado polaco en Roma, ciudad que abandonará hoy regresando, en tren, a Varsovia

ROMA. (Efe.)—El cardenal Stefan Wyszynsky, primado de Polonia y arzobispo de Varsovia, regresará mañana a la capital polaca, después de una estancia de poco más de un mes en Roma. El purpurado ofició como último acto de su estancia en la capital italiana, una misa en la basílica de Santa María en Trastevere, que se encuentra bajo su título cardenalicio. En su homilía, el cardenal primado de Polonia subrayó: «Nuestra fidelidad a la Iglesia exige, frecuentemente, graves sacrificios; pero ello no nos preocupa, porque sin ellos la Iglesia de Jesús Crucificado no podría conducir con seguridad a la meta al pueblo de Dios y porque creemos firmemente en la prueba de la vida cotidiana, que sólo a través de la Cruz se alcanza la Gloria.»

«La Iglesia milenaria de Polonia —hizo notar el cardenal Wyszynsky— tiene una rica experiencia. En nuestra historia gloriosa y dolorosa, especialmente en el tiempo de la división de la nación, hemos mirado siempre con confianza a la Santa Sede. Es esto lo que nos ha ayudado a mantener y conservar la fidelidad en Dios, al Evangelio, a la Iglesia de Cristo, a conservar y subrayar la unión interna y a inspirarnos una constante valoración sobrenatural de la historia y del sentido de la vida.»

El arzobispo de Varsovia emprenderá el regreso a la capital polaca mañana por la noche, en tren.

Homenaje en Vitoria a Iradier, descubridor de Muni, con asistencia del vicepresidente de Guinea

VITORIA. (Cifra).—Ha sido clausurada con toda solemnidad la semana-homenaje al explorador vitoriano Manuel Iradier, descubridor de las tierras del Muni en la Guinea Ecuatorial.

Para presidir la jornada llegó el vicepresidente de la Guinea Ecuatorial, don Edmundo Bosio Dico. Por parte española presidió los actos en representación del ministro de Asuntos Exteriores, el jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio.

A mediodía, en el parque de la Florida y ante el monumento al explorador se tuvo un acto de recuerdo, pronunciándose unas palabras por el guineano don Alfredo Jones, y siendo depositadas coronas de flores a los pies del monumento. La banda municipal interpretó durante el

acto los himnos de Guinea y España. Posteriormente, en un teatro de la localidad, se celebró el acto de clausura que presidieron, junto con las autoridades anteriormente citadas, las locales presididas por el gobernador civil, asistiendo algunas representaciones de Guinea residentes en Vitoria o en provincias cercanas. Pronunciaron discursos

(PASA A LA PAGINA 2)

TEMA DEL LUNES

Todo nos sitúa ya en las Navidades, o en la época prenavideña, por ser más exactos. Y la verdad es que, efectivamente, llevamos algún tiempo con el ánimo predispuesto a ello. Pero no queremos, ahora, hablar del asunto en términos generales. Por el contrario, nos referiremos sólo a cierto punto concreto, muy característico, y que constituye, sin duda, un acontecimiento señalado en todos los finales de año: el sorteo de la Lotería Nacional.

Nadie dirá que este sorteo no es como el umbral de las fiestas. Por derecho propio las "abre" creando un ambiente de ilusión y hasta ensañaciones (luego defraudadas) bien merecedor del calificativo de inefable. Hecho curioso: lejos de perder fuerza —no ya de apagarse— con los años, el sorteo de la Lotería de Navidad demuestra haber arraigado como una de las más estables tradiciones nacionales. Hubo quien achacó la indiscutible afición española a conquistar fortuna de la noche a la mañana, por un golpe de azar, a los condicionamientos de un nivel de vida bajo. Esos tales afirmaban que al mejorar las circunstancias de la existencia comunitaria la lotería quedaría, o poco menos, condenada a una muerte cierta. Claramente nos prueba la realidad cosa muy distinta. El nivel de vida de los españoles ha subido mucho; comparándolo con el de los tiempos en que la lotería se consideraba como auténtica droga popular (han transcurrido decenios) alcanza niveles insospechados. Y ¿qué ocurre? ¿Ha decaído la "ley" de los españoles hacia ese juego que, como siempre, tanto promete y tan poco da? ¿La conciencia de que sólo "el trabajo y la economía" —como rezaba un "slogan" repetidísimo— son base cierta de un positivo cambio de situación, nos ha hecho desprestigiar la tentación del sugestivo "décimo", eludiendo la "suerte" de una danza de números en que apenas existen posibilidades? Nada de eso; por el contrario, cada vez se juega más. Y aún añadiríamos que, de ser millonarios todos los españoles, quizá se ofreciese al Estado la oportunidad de suprimir todos los impuestos a cambio de esta imposición voluntaria, que aceptaríamos gustosos proporcionando más ingresos al Erario público que con todas las Leyes fiscales habidas y por haber.

Este año el éxito de la Lotería de Navidad, juzgando por los informes, superará todas las marcas. El papel puesto en circulación supera en centenas y centenas (mil, ¿no?) de millones, el valor del pasado año. Y el próximo, Dios mediante, superará al del actual. Casi, casi una locura. Pero conste que no lo censuramos, ni es para lamentarse. A fin de cuentas, los españoles sin excepción podemos merecernos en el mundo irreal de unas ilusiones que, no por estar condenadas a morir sin remisión en la inmensa mayoría de los casos, dejan de ser como una especialísima evasión de muchas ingratitudes. Signiera fagugamente, que ya es más que nada.

Por lo que respecta a Burgos parece que van a batirse todos los "records". Cierta que estos sorteos de fin de año llevan favoreciendo a nuestra ciudad y provincia con alguna prodigalidad y cierto, también, que la suerte se ha mostrado amiga a lo largo de 1968. Pero no parece sino que el mejor modo de tenerla como aliada es perseguirla hasta el acoso. Si esto de los premios loteriles obedeciera a leyes matemáticas la táctica tendría efectos seguros, mas ¿quién se afirma en la matemática? Calculen la razón de cuanto señalamos sabiendo que para el sorteo del día 21, en Burgos se juega un cincuenta por ciento, quizá rebasado, por encima de lo jugado en 1967. Hay quien calcula la "inversión" en más de sesenta millones de pesetas. Una cifra respetable que, relativamente, y teniendo en cuenta las compras de papel procedente de otras provincias, debe colocarnos por encima de muchas de gran importancia.

En fin: si el incremento anual del billete lanzado, a escala nacional, supone exactamente una quinta parte y lo que los burgaleses jugamos supera el cincuenta por ciento, no cabe duda que de existir eso que llamán probabilidades debemos tenerlas más que nunca.

A ver si es verdad.

AVIZOR

Vida burgalesa

Manana, probable pleno municipal

Posiblemente mañana, martes, celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento, al que se someterán numerosos asuntos, liquidando así los pendientes de solución, o planteando otros de importancia antes de que finalice el año.

Preparativos de Navidad

Se generalizan por nuestra ciudad los preparativos de las ya inminentes fiestas de Navidad y en el plan de iluminaciones y alegorías navideñas colaboran el comercio, la Banca y la industria, dando con ello un alto ejemplo de ciudadanía e inquietud en fiestas tan señaladas.

Diversas entidades organizan concursos artísticos navideños, entre ellos el Círculo de la Unión, uno de carácter poético estudiantil.

Semana de la Familia y de la Juventud

Ayer se clausuró la Semana de la Familia y de la Juventud en la parroquia de Nuestra Señora de las Nieves, y hoy dará comienzo en la de La Anunciación de Nuestra Señora, a las ocho y media de la tarde.

Estas semanas responden al programa de contactos entre jóvenes a partir de los quince años, y padres de familia que

intercambian sus puntos de vista respecto a los problemas familiares y juveniles enmarcados en el cuadro de la vida religiosa, formativa y social.

Insólita agresión

Anoche, Eladio Mariscal Honorata, natural de Humienta, de 43 años, soltero, residente en Sarracín, cuando se encontraba en este último pueblo con otros amigos y a distribuirse las piezas abatidas en una normal jornada de caza, se acercó al grupo un pastor que, esgrimiendo una navaja agredió inesperadamente a Eladio, asediándole varios cortes.

Con toda urgencia se le trasladó a la clínica de San Juan de Dios y fue sometido a una operación quirúrgica que duró desde las diez de la noche a la una menos cuarto de la madrugada. Presentaba una herida profunda por arma blanca en abdomen, otra en el hombro derecho y en cuero cabelludo con gran hemorragia, de pronóstico grave.

De momento se ignora el nombre del pastor agresor. Al parecer, tiene perturbadas sus facultades mentales.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

González S. Barriocanal, Cardenal Segura, n.º 8; Angela Sanz Vitoria, núm. 141 (Barriada Juan XXIII) y Alonso, San Pablo número 17.

Burgos renovó su profunda devoción a la Inmaculada

Nuestro arzobispo dio la bendición papal tras oficiar de pontifical en una concelebración eucarística

Celebraron su fiesta patronal el Arma de Infantería, los abogados, la Cruz Roja y el Círculo Católico de Obreros

Burgos conmemoró ayer ferrosamente la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España, bajo cuya amorosa protección se encuentran el Arma de Infantería y los Cuerpos de Estado Mayor, Oficinas Militares, Veterinaria Militar y el Servicio Geográfico del Ejército, además del Colegio de Abogados, la Cruz Roja burgalesa, el Círculo Católico de Obreros, las Congregaciones Marianas, Colegio del Niño Jesús y otras instituciones, así como numerosos templos, cofradías y asociaciones esparcidos por la geografía provincial burgalesa.

En todas las iglesias la singular conmemoración mariana alcanzó la tradicional brillantez, y el amor de los burgaleses a la Inmaculada Concepción se puso de manifiesto en su participación en el banquete eucarístico y en los cultos con que culminaron esta popular fiesta.

Por otro lado, el Ejército tributó los honores de ordenanza a la Patrona de España, haciéndose las salvas artilleras de rigor por una batería emplazada en el castillo.

CONCELEBRACION Y BENDICION PAPAN

A las doce del mediodía, el

arzobispo ofició de pontifical en una brillantísima concelebración eucarística, bajo el crucero de la Catedral, y con el doctor García de Sierra concelebraron el dean y las dignidades del Cabildo, arcepreste, arcediano, magistral; de diácono de misa el lectoral y de subdiácono un canónigo. El prelado pronunció una elocuente homilía en la que cantó las glorias de la Inmaculada Concepción, y asistieron el Ayuntamiento, bajo mazas, canónigos, beneficiarios, Universidad de Curas Párrocos, seminarios y clero secular y regular, así como un impresionante número de fieles, entre ellos representaciones de colegios y de asociaciones marianas y del apostolado seglar.

Se cantó el encastellano la misa de Bravo, y antes del ofertorio, un grupo de niños, jóvenes y adultos se acercó procesionalmente al altar para presentar las ofrendas eucarísticas y flores en honor de la Inmaculada Concepción.

EL ARMA DE INFANTERIA HONRA A SU PATRONA

El Regimiento de Infantería San Marcial número 7, que ya el sábado inauguró su fiesta patronal y saludó la jornada con diana floreada, disparo de cohetes y voladores, ofreció una misa

comemorativa para la tropa a las ocho y media de la mañana, seguida de un desayuno extraordinario.

A las once de la mañana tuvo lugar la misa solemne del día en la iglesia de La Merced y presidida por el capitán general, teniente general don Manuel Cabanas, a quien al llegar al templo le fueron rendidos los honores de ordenanza por una compañía del aludido Regimiento, con escuadra, bandera, banda y la música del Gobierno Militar. Luego desde un estrado presenció el desfile de las tropas, pasando, a continuación, al interior de la iglesia acompañada del general jefe de Estado Mayor y seguido del gobernador militar y de los generales segundo jefe del Gobierno Militar y de los jefes de los Servicios de Ingenieros, Intendencia, Artillería y Sanidad; jefe de la Comandancia Aérea y primeros jefes de San Marcial y de las demás Armas, Cuerpos, Centros y Dependencias.

También asistieron, en lugar preferente, el gobernador civil de la provincia, presidente de la Audiencia Territorial; fiscal jefe de la misma; alcalde de la ciudad y demás autoridades y representaciones civiles, siendo de señalar igualmente, la presencia de las esposas de las autoridades y mandos militares.

Ofició la misa el vicario castrense de la región, don Justino Juste, y predicó el R. P. don José María López, S. J., rezándose un responso, al final, por los infantes fallecidos.

Por último, las tropas que rindieron honores volvieron a desfilar ante el capitán general y autoridades.

En el acuartelamiento de San Marcial se sirvió una comida extraordinaria a la tropa, y después hubo un gran festival artístico-musical en el Hogar del Soldado.

LOS ABOGADOS

A la una y cuarto de la tarde, en la iglesia de los Padres Carmelitas, el Ilustre Colegio de Abogados de Burgos ofreció una solemne misa rezada en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción, presidiendo con el presidente de la Audiencia Territorial y fiscal jefe y el alcalde de la ciudad, el decano y junta de gobierno del Colegio, y re-

Esta noche, a las ocho, concierto del Orfeón Burgalés en el Casino

A petición del público, se repetirá el programa ofrecido en la fiesta patronal de Santa Cecilia

Esta noche, a las ocho y en los salones del Círculo de la Unión ofrecerá el laureado Orfeón Burgalés una audición del concierto que dedicó a sus asociados en la festividad de Santa Cecilia y que debido al éxito alcanzado en esa actuación le fue solicitado por numerosas personas que ofreciera la repetición del mismo programa, del cual la crítica local hizo los elogios merecidos por la afición y ajuste de los coralistas y la magnífica dirección que del coro hizo su maestro señor Vega Carrera.

La directiva del Círculo de la Unión acogió con agrado la petición y ofreció sus amplios locales para que este concierto pudiera bisarse y esta noche, patrocinado por la Subdirección de Cultura Popular del Ministerio de Información y Turismo vuelve el Orfeón Burgalés a ofrecer el magnífico concierto, con programación nueva, que sus socios tuvieron el placer de escuchar en la sala Capitul de antiguo Monasterio de San Juan el pasado día 22.

El programa, dividido en dos partes está compuesto por selectas obras de Juan del Encina, Mateo Romero, Francisco Romero, Orlando Di Lasso, V. Echevarría, N. Montes, Villa Giné, Beethoven, Borodín y anónimos.

presentación del gobernador civil. Asistieron numerosos colegiados y señoras, uniéndose a la fiesta el vicario general de la diócesis, personalidades de la Magistratura, Judicatura y procuradores.

El propio religioso carmelita que dijo la misa rezó después un responso por los abogados fallecidos.

OTRAS ENTIDADES

La Cruz Roja burgalesa conmemoró su fiesta con una misa, a las once de la mañana, en la iglesia de San Pedro de la Fuente, presidiendo los directivos de Asamblea Provincial y asistiendo los miembros de la Brigada de tropas de camilleros, religiosos del dispensario y enfermeras de la benemérita institución.

También el Círculo Católico de Obreros conmemoró la festi-

vidad de la Inmaculada, y el canónigo y prelado doméstico de Su Santidad, don Felipe Abad, dijo una misa a las ocho y media de la mañana en la Catedral, culminando así la solemne novena que organizaron las juventudes del Círculo Católico en sus dos ramas. Predicó el rector de la Merced, reverendísimo padre Carlos Conde, S.J., orador de la novena. Por la tarde, en el salón de la juventud masculina del Círculo se sirvió el tradicional café de la festividad.

Estos actos fueron presididos por el presidente y justa rectora del Círculo con la junta administrativa y directivos de las Juventudes de la entidad.

Por la noche, el arzobispo se trasladó a la iglesia de la Merced y presidió una función eucarístico-mariana organizada por las Congregaciones Marianas.

INFORMACION NACIONAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

neral Varela, donde era esperado por el obispo coadjutor, Cabildo Catedralicio y autoridades, así como un gran gentío que llenaba la amplia plaza y las calles adyacentes. Acompañando al cadáver llegaron el padre provincial de la Orden Franciscana.

En el trayecto desde la plaza hasta el palacio episcopal, las calles del recorrido aparecían llenas de público que ha querido testimoniar con su presencia el afecto y veneración que sentían por el Prelado.

Ya en el palacio episcopal, el féretro fue instalado en la capilla ardiente, del salón del trono.

Los funerales y entierro se celebrarán mañana a la una.

EL MINISTRO DE LA VIVIENDA EN GRAN CANARIA

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA (Cifra). — El ministro de la Vivienda, acompañado de las autoridades estuvo en la avenida de Mesa de López, donde la cooperativa sindical de la Madera y Corcho ha construido un grupo de mil treinta y cuatro viviendas e hizo entrega de las llaves a los beneficiarios.

Después se trasladó al polígono de la Cruz de Piedra, en el que está terminada la urbanización y se dan los últimos toques a la instalación eléctrica. En este polígono serán levantadas mil cuatrocientas dieciséis viviendas por la Obra Sindical del Hogar, a más de otras quinientas sesenta y ocho viviendas del patronato "Francisco Franco", pertenecientes a un cupo de mil unidades. Las restantes viviendas de este cupo estarían situadas en la Hoya de la Plata.

El ministro marchó luego a la Paterna, lugar donde se construyen dos mil cuarenta y seis viviendas de renta limitada, por el sistema de gran prefabricación.

Una vez terminada esta visita, el señor Martínez Sánchez Arjona, se dirigió al polígono de San Cristóbal, donde se llevan a cabo las obras de urba-

nización y se piensa construir seis mil doscientas viviendas.

Terminado este recorrido, se desplazó el ministro a Jinamar, donde inspeccionó los terrenos en los que se piensa realizar una gran urbanización que comprenderá la ciudad cultural y una deportiva. Se edificarán también veinticinco mil viviendas.

Después de almorzar el señor Martínez y Sánchez Arjona recorrió los terrenos en los que se construirán mil viviendas de renta limitada más por el patronato "San José Artesano", que preside el obispo de la diócesis.

Mañana, el ministro visitará el Sur de la isla.

Trágico choque de un tranvía y un automóvil en Bruselas

CHARLEROI (Bélgica) (Efe). — Dos personas resultaron muertas y cuatro heridas al incendiarse un automóvil y un tranvía después de entrar en colisión esta mañana en una calle de esta ciudad.

El incendio se produjo en el coche y pasó después a la parte delantera del tranvía en el que viajaban quince obreros. Los dos ocupantes del automóvil resultaron carbonizados.

Muere uno de los descubridores del hidrógeno pesado

NUEVA YORK. (Efe-Upi). — George M. Murphy, co-descubridor del hidrógeno pesado en los años 30, ha fallecido en un hospital de esta ciudad.

El doctor Murphy era profesor de la Universidad de Columbia. El descubrimiento del isótopo fue más tarde de gran valor para el desarrollo de la energía atómica.

ABORDAJE EN EL MISSISSIPPI

NUEVA YORK. (Efe-Upi). — Sólo tres de las 20 personas a bordo de una embarcación guardacostas han sido rescatadas hasta ahora. El guardacostas chocó con un mercante panameño en el río Mississippi, en la parte sur de Baton Rouge (Louisiana), y parece que se ha hundido.

Cao Ky en París

(VIENE DE LA PAGINA 1)

mente a la otra parte", concluyó, "que no se equivocan, que no acusen con mala intención a la República del Vietnam de ser instrumento del imperialismo o del colonialismo, sino ver la verdad tal cual es: un pueblo con un pasado de lucha encarnizada por su independencia, un ejército de 800.000 hombres, un Gobierno elegido y reconocido por la casi totalidad de los países del mundo y determinado a permanecer dueño de su propio destino".

PANTALLA NEGRA
DESCANSO VISUAL
COMPLETO

GENERAL ELECTRICA ESPANOLA

En Burgos lo instala **LIFE**

Juan XXIII, núm. 15, bloque 5.º

Asistencia técnica garantizada

Molotov va a publicar sus memorias

No es fácil que el ex «señor no» se atreva a contar toda su larga y siniestra carrera

«Fue el lacayo más incondicional de Stalin», afirma Tito

Gran aficionado a la música, salvó la vida en 1917 porque, en calidad de crítico musical de «Pravda», se encontraba en un concierto

Publicar memorias fue considerado desde hace cuarenta años como una idea burguesa y capitalista en la Unión Soviética. Lenin, que durante su larga enfermedad habría tenido el tiempo de hacerlo, nunca pensó en escribirlos, aunque su obra habría sido un documento apasionante. De los grandes de la revolución de octubre sólo Trotsky ha dejado su autobiografía, pero enteramente escrita en el exilio.

Después de la desestalinización se hizo una primera concesión: se dio a los militares el derecho de contar sus victorias. Decenas de mariscales y generales, comenzando por Yukov, han publicado el relato de tal batalla o tal «momento decisivo» de la guerra. Ahora es un político, Molotov, el que se dispone a iniciar el camino seguido por los militares. Algún dinero procedente de derechos de autor y de traducción le vendría muy bien al ex-«señor no», que vive, después de su retirada forzosa, sin carecer de nada pero también sin lujos.

Al margen de consideraciones pecuniarias Vacheslav Mijailovich debe hervir de impaciencia por contar y publicar todo lo que quiere decir. Ciertamente su existencia ha sido, con la de Nikita Krushev, la más llena de acontecimientos de todos los dirigentes o ex-dirigentes soviéticos todavía en vida.

MELOMANO Y PERIODISTA

Su carrera fue muy rápida y algunos estaban convencidos de que le conduciría a la cúspide de la jerarquía. No tenía aún 27 años cuando, en febrero de 1917, en los primeros días del régimen de la revolución, fue nombrado redactor-jefe de «Pravda», órgano oficial del partido, publicación entonces semi-clandestina.

Skriabin Molotov, gran aficionado a la música, llevaba además personalmente la sección musical. Se cuenta incluso, que el 3 de julio de 1917, en la víspera del golpe organizado por Lenin como «ensayo general de la conquista del poder», que no se produciría efectivamente hasta cuatro meses más tarde, Molotov estaba ausente de la redacción, asistiendo a un concierto del pianista Borovski. Por esta causa, un importante manifiesto de Lenin se publicó en lugar secundario, lo que valió a Molotov una censura del Comité Central. El incidente, en cambio, le salvó quizá la vida porque los cosacos fieles al Gobierno irrumpieron en «Pravda» buscando al redactor-jefe no para felicitarle ni para pedirle su opinión sobre determinada cuestión musical, sino para asesinarlo.

Efectivamente, mataron al redactor-jefe del periódico anarquista «Vollia», cuya redacción se encontraba al lado de la del «Pravda». Sin el concierto de Borovski es muy posible que la carrera de Molotov hubiese terminado en 1917.

Molotov, considerado en aquella época como un intelectual del partido, se ocupaba también personalmente de la sección literaria; luego, por orden de Lenin, creó una sección agrícola, aun cuando en aquella época el partido no estuviese considerado aún como el de los campesinos.

En el curso de su carrera periodística Molotov demostró cierto día un valor y una falta de conformismo que no se encontrarían luego en él. A comienzos de octubre de 1917, poco antes de la insurrección, el Comité Central fue llamado para fijar la fecha exacta de ésta. Lenin propuso el 24 de octubre, siendo combatido por dos miembros del Politburó: Zinoviev y Kamenev. Al quedarse en minoría, enviaron una declaración a «Pravda» en la que se levantaban bastante violentamente contra Lenin.

Molotov publicó la carta aunque algunos miembros del Politburó consideraron que era inadmisible publicarla porque revelaba al adversario una decisión secreta del Comité Central. Cuando, 19 años después, en 1936, con ocasión de los grandes procesos de Moscú, Vichinsk pronunció su terrible requisitoria contra Kamenev y Zinoviev, citó entre otras esta carta co-

mo prueba de su «traición premeditada contra la clase obrera», omitiendo sin embargo añadir que la publicación tuvo lugar con el consentimiento e incluso la aprobación de Molotov.

Es cierto que, en 1931, Stalin nombró a Molotov, cuyo servilismo apreciaba mucho, presidente del Consejo de Ministros, lo que sólo podía significar que le consideraba como uno de sus sucesores posibles. El honor no embriagó a Molotov, quien sólo tenía 41 años. Nunca procuró destacarse, considerándose más bien como un alto funcionario, el ejecutor ciego de la voluntad de su amo como político. Es bastante significativo, por otra parte, que sólo fuera nombrado miembro del Comité Central catorce años más tarde, en 1945. Fue, sin duda, este retraso en la jerarquía del partido lo que le hizo perder sus posibilidades de sucesión en beneficio de Malenkov.

UN LACAYO INCONDICIONAL

Molotov permaneció a la cabeza del Gobierno soviético durante el difícil periodo del advenimiento del nazismo en Alemania y los grandes procesos de Moscú. No hizo nada por defender a la «vieja guardia» decapitada por Stalin, ni siquiera por salvar a su propio ministro de la Guerra, el mariscal Tujachevski, aunque sabía que era inocente. «Molotov —dirá de él Tito— fue el lacayo más bajamente incondicional de Stalin. Habría estrangulado a sus padres, a sus hijos y a su mujer por agradar a su amo».

Fue uno de los primeros en saber —ya desde Munich, en 1938— que Stalin, mientras negociaba una alianza con París y Londres, preparaba el más espectacular cambio de dirección político del siglo: el pacto germánico-soviético. Un primer obstáculo fue eliminado a comienzos de 1939: Maxime Litvinov, ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, era judío. Sería poco correcto que el Kremlin enviase un «no arío» a negociar a los nazis. No podía hacerse tal afronta al «amigo Adolfo». Se despidió a Litvinov, aunque había sido siempre amigo de Stalin. ¿Quién sería el hombre más apropiado para realizar aquella reconciliación maquiavélica que haría estremecer de indignación a los verdaderos comunistas del mundo entero? Como es natural, el fiel Molotov.

Se le nombró ministro de Asuntos Exteriores y seis meses más tarde, cumplida su misión, firmó el 23 de agosto de 1939 en Moscú los acuerdos que llevarán su nombre asociado al de Von Ribbentrop y que desencadenarían la segunda guerra mundial el primero de septiembre de aquel mismo año.

Vacheslav Mijailovich Skriabin estaba en la cúspide de su siniestra carrera. Después de ganarse la guerra, el ministro de Asuntos Exteriores se convertiría en «señor no», el nombre que, durante los años críticos de la guerra fría, en la ONU en todas partes, diría no a toda indicativa de apaciguamiento, de aproximación, de paz.

A la muerte de Stalin quedó profundamente decepcionado al saber que su amo ingrato le había «olvidado». Pero a los 63 años no abandonaba toda la esperanza. Participó en la liquidación de Beria y creía que, al lado del mediocre Malenkov, su hora iba a sonar.

El cálculo sólo se realizaría a medias: Malenkov no daba el peso, pero fue el desconocido Krushev quien le expulsó. Esta vez el sucesor era de talla y, aunque su política de desestalinización asustaba a la vieja guardia, agradaba a las masas. En 1957, un complot del «anti-partido» intentó invertir la corriente. Krushev estaba al corriente de todo (tal vez se trató incluso de un golpe organizado por sus agentes provocadores) y se aprovechó para librarse de todos sus competidores: Bulganin, Malenkov y Molotov.

La carrera de este último, después de una corta embajada en La Haya y de un puesto honorífico en la Comisión Internacional de Energía Atómica de Viena, había terminado. Hoy

vive en Moscú en una casa cómoda en la que se alojan diplomáticos y altos funcionarios retirados. Contrariamente a Krushev, quien, después de su destitución, se deja fotografiar, charla a veces con los periodistas, el «señor no» se ha mantenido siempre encerrado, secreto, al margen.

Varias veces se dijo que estaba gravemente enfermo, se sabía también que trabajaba en sus memorias, pero nadie pensaba que éstas pudieran aparecer durante su vida, sobre todo teniendo en cuenta que no podían sino favorecer a Stalin. ¿La autorización obtenida para

publicarlas corresponde a una nueva línea política que, sin rehabilitar al dictador, se muestra desde hace algún tiempo más «equitativa» respecto a él?

Sería, sin embargo, sorprendente que el hombre del pacto germano-soviético se atreva a decirlo todo sobre la gran purga o sobre sus preparativos de la alianza, Berlín-Moscú o bien sobre los últimos años y la muerte de Stalin. Puede apostarse a que será un libro prudente, edulcorado y conformista, sin relieve, como fue toda su vida el «señor no».

Serge GLEBOV

Traficante de armas, oficina de moda

El centro de este negocio está en Europa, aunque la mayoría de los clientes no son europeos

Recordar que en numerosos periódicos no sólo norteamericanos sino también británicos y de Europa continental, unos anuncios abundantemente ilustrados ofrecen armas «en venta libre» desde istolas para bolso de señora hasta ametralladoras pesadas, es un lugar común. No se trata de escopetas de caza sino de armas de guerra. Los prospectos y catálogos que envían las firmas en cuestión no incluyen los tanques, bazucas o aviones, pero cuando se presenta un «cliente serio» se le hace comprender que la casa puede suministrar también otros artículos, a precios a convenir.

Existe en el Mundo unas 15 oficinas de tráfico de armas, de las que dos terceras partes están en Europa. ¿Y por qué en Europa cuando los clientes son casi todos no europeos? Por la sencilla razón de que tanto las fábricas como la mayoría de los Estados que, en forma de reventa de excedentes o de material reformado, alimentan este comercio semiclandestino o clandestino del todo, se encuentran en Europa. La única excepción es los Estados Unidos, pero también allí, por razones misteriosas, las fuentes de aprovisionamiento trabajan en la mayor parte de los casos con intermediarios europeos.

LA RESISTENCIA DE BIAFRA

A finales de Septiembre, los observadores estaban convencidos de que la resistencia de Biafra tocaba a su fin y que la victoria de final de Lagos era sólo cuestión de días. ¿Qué ha sucedido para que la situación se invirtiese hasta tal punto? La explicación está en una sola frase: los biafreses han podido procurarse armas. ¿Dónde, cómo, a qué precio? Es inútil preguntarlo porque nadie contesta. El tráfico de armas es un oficio cuyo primer mandamiento es el secreto profesional.

UN NEGOCIO DE ONASSIS

Se recuerda el absurdo escándalo que estalló en el momento de la guerra de Corea. Entre 1946 y 1948, las fuerzas armadas norteamericanas vendieron por cuatro perras gordas, en concepto de excedentes, inmensas cantidades de tanques, camiones, aviones, buques y armamento de todas clases. Súbitamente la guerra de Corea exigió mucha material, y el Pentágono, cogido por sorpresa, se vio obligado a comprar una parte del mismo material a un precio mucho mayor. Los beneficios obtenidos —muy legalmente— por aquellos afortunados «chatareiros» se elevó a decenas de millones de dólares.

Aristóteles Onassis se encontró entre los compradores de los «Liberty» vendidos en saldo. Los utilizó inmediatamente, desde el comienzo de la guerra de Corea, alquilándolos al Gobierno norteamericano. En 1968, los Estados Unidos no venden a precio de saldo su material de guerra, ni siquiera el anticuado, pero esa época deseada por los traficantes podría volver con el fin de la guerra en Vietnam.

Otros traficantes compran o venden material viejo y nuevo, venta sometida en principio a una autorización de los Gobiernos, pero el obstáculos es fácil de soslayar. El caso más clásico es cuando una casa suiza o sue-

ca o francesa negocia la venta de armas, aviones o tanques a determinado país del Tercer Mundo, a través de un agente de negocios. La autorización se concede pronto y la operación es perfectamente regular.

Lo es excepto que el agente de negocios obtiene de los dirigentes del país en cuestión que le cedan del 10 al 15 del material comprado a crédito. Lo pagará al contado, hará un regalo sustancial a los ministros y reventará los carros de combate, las ametralladoras o los aviones así recuperados a clientes suyos que no podrían adquirirlos legalmente.

PROFESIONALES

ban por vía no oficial. Los kurdos, el Yemen, las guerrillas iberoamericanas, Angola, y, naturalmente, Biafra, son o eran en estos últimos años los principales clientes de los traficantes de armas. Como sus beneficios brutos son del orden del 40 al 75 por ciento, puede hacerse una idea de su cuantía, con encargos que se cifran por centenares de millones de pesetas.

Decimos beneficios brutos por que éstos están gravados por diversas propinas, más los riesgos

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfs. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X Metabolométria
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 29, 1.º. Teléfono 203007

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, GORAZON Y NUTRIGORON RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

Graduación de gafas

EN EL AGRO OPTICA IZAMIL
Colgadero:
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Elin Cadro, 28

Enigma para sabios y profanos

¿Habitaron seres de otras galaxias la misteriosa isla de Pascua?

SANTIAGO DE CHILE (Crónica especial por Tito Mundo). Una antigua escultura de piedra que pesa 5 toneladas y es originaria de la isla de Pascua —primera en su género que sale del territorio chileno— se encuentra ahora en exhibición pública en el «Seagram Plaza» de la ciudad de Nueva York.

La monolítica cabeza —de dos metros y medio de alto y una de las más misteriosas obras del hombre en el Mundo— estará expuesta hasta mediados de Diciembre en su actual emplazamiento de Park Avenue. Su presentación en Estados Unidos señaló el comienzo de una amplia gira mundial patrocinada por el Fondo Internacional para Mo-

numentos, cuyo fin es restaurar y preservar las inapreciables reliquias culturales de ese remoto punto de la Tierra, en el Pacífico Sur.

Un conjunto de artefactos y fotografías acompañan la cabeza de piedra, que se alza sobre un pedestal de casi cuatro metros, en el salón de entrada del edificio Seagram, celebrado rascacielos de bronce, diseñado por Mies van der Rohe, que surge como la escasa población de la misma se las arregló para modelar los pesados monolitos —el mayor pesa 90 toneladas—, si no en que forma los transportaron a kilómetros de distancia de la cantera, colocándolos en posición vertical.

De haber imaginado el marino holandés Jacob Roogeven, primer europeo que piso la isla de Pascua, la caja de Pandora llena de enigmas por resolver que abría, quizás si hubiese quedado rondando por allí, después que el Domingo de Pascua de 1722, descubrió esa manchita de 120 kilómetros cuadrados en el Pacífico. Como se presentaron las cosas, permaneció apenas el tiempo suficiente para dar muerte a 12 nativos, con las primeras armas de fuego que los mismos veían.

Roogeven, por supuesto, no fue el primer hombre que vagó por la Isla de Pascua. Los arqueólogos han determinado que marinos neolíticos se establecieron allí a comienzos de la Era cristiana, hacia el año 380.

Según la tradición nativa, el segundo grupo de hombres extraños, tenía piel blanca y cabello rojizo. Su procedencia conforma otro misterio. Agrandaban artificialmente los lobulos de sus orejas en la forma representada en sus estatuas, tal como la que ahora se expone en Nueva York. La tercera hora de emigrantes, la de aquellos cuyos descendientes pueblan en actualidad la isla, probablemente llegó desde las islas Marquesas navegando en canoas.

OREJAS CORTAS CONTRA OREJAS LARGAS

Hacia 1680, los inmigrantes de la tercera época, los de orejas cortas, se rebelaron contra los de orejas largas, que prácticamente los tenían esclavizados. Los de orejas largas fueron exterminados durante la prolongada rebelión en la que, también fueron derribadas sus estatuas monolíticas para destruir el poder sobrenatural que se les atribuía. La cabeza que se exhibe en el Seagram Plaza permaneció unida a su cuerpo hasta 1961, en que también se destruyó esta imagen durante una conmoción popular. En la actualidad, un millar de estatuas permanecen a medio enterrar, esparcidas por las colinas de la isla. Estas y otras incontables reliquias culturales se enfrentan ahora por la destrucción por el hombre, que está a punto de labrar campos de aviación y carreteras entre los tesoros y, también por la naturaleza, cuyos vientos y aguas siguen cobrando su tributo a estas gigantes casacas aunque frágiles obras de arte.

¿HOMBRES DE OTRAS GALAXIAS?

En un mundo acostumbrado, ya, a la presencia de los extraños objetos volantes no identificados, particularmente en estas tierras de la América del Sur, acaba de surgir una curiosa teoría: La Isla de Pascua había estado habitada, hace milenios, por hombres procedentes de otras galaxias. El doctor William Mulloy, de la universidad de Wyrming se pregunta cómo ha sido posible el desarrollo de una sociedad tan avanzada en la remota isla, perdida en el océano. Se contesta así mismo del siguiente modo: «La isla de Pascua es uno de los lugares más aislados del Mundo. Sin embargo, con una población que nunca sobrepasó los 3 ó 4 mil habitantes, encontramos tales contrastes de complejidad cultural como textos que se desconocen estén relacionados con ningún material escrito del exterior, una estructura política capaz de planificar y coordinar las obras públicas, un sacerdocio organizado y un interés sofisticado en fenómenos celestes como los equinoccios y los solsticios».

RAROS ARQUEOLOGOS

En la primavera de 1967 se asistió en la frontera búlgaro-turca a un raro ballet que hubiera encantado a Kafka o Ionesco. Durante varias semanas se veía tanto por lado turco como búlgaro a una serie de caballeros aparentemente absortos en sus excavaciones arqueológicas. Pero que no dejaban de prestar atención a los trenes de mercancías y camiones que pasaban en dirección Este. Los unos estaban perfectamente al corriente de la presencia de los otros, se fotografiaban por teleobjetivo y se afirma incluso que se dirigían gestos de amistad. Esto pasaba pocas semanas antes de la guerra de los seis días y mientras la batalla rugía en el Yemen.

En la primavera de 1967 se asistió en la frontera búlgaro-turca a un raro ballet que hubiera encantado a Kafka o Ionesco.

Para muchos investigadores de esa extraña cultura y del misterio de los platillos volantes, no es nada ilógico que la enigmática isla halla estado poblada por seres llegados desde esos planetas que, desde hace tantos siglos, acucian la aventura de la inteligencia terríquea.

Restaurante BONFIN

ESPECIALIDAD EN Cochinito asado

J. WYNNER

La Universidad del futuro debe llenar la sima que media entre las ciencias y las artes

En Inglaterra se da el caso que las Facultades humanísticas rebosan de alumnos mientras las científicas no encuentran candidatos

PARIS. (Efe).—Cómo será el estudiante del mañana? Un grupo de 24 profesores (matemáticos, físicos, biólogos y cristalógrafos) de las Universidades de Francia, Checoslovaquia, Estados Unidos, Países Bajos, Israel, República Federal de Alemania, Reino Unido, Suecia, Yugoslavia, Hungría, Italia y la URSS, han analizado en la Casa de la "UNESCO" los problemas que se plantean a la Universidad moderna al tratar de innovar los estudios interdisciplinarios. Hasta la fecha la "UNESCO" y las uniones internacionales científicas habían logrado considerables adelantos en la enseñanza de la cristalografía en el marco de la física y de la química de los sólidos y en 1969-1970, la "UNESCO" se propone intensificar esos trabajos para determinar los temas más urgentes, los nuevos métodos, los materiales y el empleo de las técnicas modernas en la enseñanza general de las ciencias.

Divididos en varios grupos de trabajo los profesores H. Holton de la Universidad de Harvard y A. Atziri-Atchakry, de Israel, dirigieron los debates sobre los conceptos fundamentales de la unidad de las ciencias, que para muchos no deja de ser un mero principio filosófico, sobre la misión de la Universidad, que no puede limitarse a la preparación de especialistas, sino que ha de formar hombres capaces de participar en la vida cultural y sobre los inconvenientes derivados del actual aislamiento de las ciencias.

¿Cuáles son los conocimientos filosóficos y humanísticos que el científico debe conocer? ¿Cuál es la suma de conceptos fundamentales de la ciencia que el hombre de letras o de leyes no puede ignorar? Por de pronto es urgente terminar con la idea de que las ciencias son antihumanas y al mismo tiempo el futuro matemático, químico o biológico, debe comprender, antes de abandonar las aulas, los aspectos psicológicos del trabajo en equipo, las investigaciones de las ciencias sociales, los grandes valores de la literatura, a fin de tener una visión muy clara del nacimiento de la ciencia en las sociedades y de la forma como el progreso científico influye en la transformación de la humanidad. El ejemplo más notable fue presentado por el profesor G. Holton al decir, refiriéndose a Einstein, que muchas veces afirmó que las principales ideas científicas las aprendió en la lectura de los grandes filósofos.

Consideraron también los expertos el problema planteado en países tan adelantados como el Reino Unido, donde las facultades de ciencias no encuentran candidatos, mientras las secciones literarias y humanísticas rebosan de alumnos. Se da, pues, el caso de una deserción de los estudios científicos, que proviene del mismo ambiente social.

El aislamiento de la ciencia se produce incluso al interior de las diferentes disciplinas. A veces los físicos no entienden el lenguaje de la matemática tan sólo las situaciones de los modernos y los biólogos desconocen los avances realizados en las teorías y conceptos relativos al organismo y a los sistemas multicelulares. Ya es cada vez más difícil, en otro terreno, encontrar un profesor o un grupo de profesores que pueda abordar el tema general de "La ciencia y la cultura".

Entre las conclusiones de los expertos figuran las relativas a la preparación de guías para profesores y alumnos, encuestas sociológicas sobre la vida universitaria y el cambio completo

de la vida del estudiante para terminar con la separación absoluta entre facultades literarias y científicas.

Si el desconocimiento de las ciencias es general entre los humanistas, los científicos han de comprender también que si las reacciones físicas o las pérdidas físicas pueden ser calculadas matemáticamente, las ciencias puras no pueden interpretar la vida o la obra de Leonardo de Vinci.

Cualquier trabajo para llegar a la enseñanza interdisciplinaria requerirá la cooperación entre especialistas y pedagogos, la experimentación de métodos y materiales en cursos de verano y un criterio universal. Los trabajos de este tipo no pueden tener carácter local ni abarcar países occidentales.

Dieta pobre en azúcar para disminuir el peligro del colesterol

Hubo menos casos de trombosis e infartos durante los años de privaciones de la II Guerra Mundial

El ataque cardíaco, ese mal del siglo, ha erigido en el ánimo de la gente al colesterol al rango de enemigo sanguíneo número uno. Se le encuentra, en efecto, en la base de las enfermedades que siembran el terror: trombosis, infartos cardíacos y toda clase de accidentes de orden arterial. La medicina se preocupa en los laboratorios por combatir ese colesterol a la luz de las enseñanzas dadas por las experiencias que se realizan en los hospitales y en las colectividades. Así los investigadores han llegado a nuevas conclusiones referentes a la repercusión del régimen alimenticio en el endurecimiento de las arterias.

El doctor norteamericano Seymour Dayton, aprobado por varios otros de sus colegas, estima que un régimen que tienda a disminuir el índice de colesterol en la sangre alrededor de un 12,7 por ciento, puede disminuir la mortalidad por accidentes de las coronarias y por trombosis cerebrales entre los hombres entre los 54 y los 65 años, pero no forzosamente entre los de más edad.

Médicos finlandeses que desde hace años observan enfermos en un hospital psiquiátrico, han comprobado que varios internados sometidos a un régimen alimenticio tendente a disminuir el índice de colesterol, han registrado un índice de mortalidad un tercio más bajo que el observado en otro establecimiento similar cuyos internados recibían un régimen normal.

REGIMEN PREVENTIVO

Estos regímenes llamados "preventivos" se basan en la escasez de huevos, y en la sustitución de todas las materias grasas animales por aceites vegetales (excepto aceite de oliva) y de la manteca por ciertas margarinas. Parece que con voluntad, se llega a adaptarse a ese régimen.

Por otra parte, si se cree al doctor norteamericano Kendall, el azúcar sería uno de los culpables del exceso de colesterol en la sangre de personas que comen demasiado y absorben así materias grasas en cantidad excesiva. Como prueba, se aportan las estadísticas referentes a los años de privación y racionamiento durante la segunda guerra mundial. Había entonces menos fallecimientos por trombosis e infarto en todos los países en guerra. Hoy, el doctor Kendall centra sus observaciones para lanzar su grito de alarma en los norteamericanos, grandes comedores de materias grasas.

Pero a las materias grasas sospechosas, se añade como peligroso el azúcar. Hace cosa de diez años, el médico inglés J. Yudkin, observó que la mortalidad por lesión de las arterias, en particular las coronarias, estaba relacionada mucho más con el consumo alimentario de azúcar que con el de materias grasas. Esta tesis dejó escépti-

co a la mayoría de los biólogos y médicos que se apoyaban en estadísticas según las cuales las personas que toman alimentos a base de almidón están menos sujetas a la arterioesclerosis; en efecto, el almidón se transforma en azúcar al contactar con los jugos digestivos.

Kendall ha vuelto a la teoría de Yudkin, precisando que debe distinguirse entre el alimento a base de azúcar (los caramelos por ejemplo) de los alimentos que, como el pan, las pastas y el arroz, sufren una transformación al digerirse y suministran azúcar de segundo grado, si puede decirse así: El primer azúcar llega muy deprisa a la sangre y a los tejidos para sufrir la combustión automática; el segundo se absorbe lentamente y se quema, pues, lentamente.

La absorción de azúcar "disuelto" provoca un aumento brusco de la glicemia (estado de la sangre que contiene más, de tres gramos de azúcar por litro) y de la insulina, cuyo exceso determina un "hambre" de las paredes arteriales y, en consecuencia, su lesión, porque estas "hambrientas" se nutren golosamente de las materias gra-

das que escapan a la combustión.

DIETERICA EQUILIBRADA

Este mecanismo induce al profesor D. Campanacci, de la Facultad de Medicina de Bolonia, a concluir que la dietética debe estar guiada por el buen sentido y equilibrio, y señala, "para prevenir más que para combatir las arterioesclerosis y sus terribles complicaciones", deberá inspirarse en estos principios generales: aconsejar un régimen que contenga un total de calorías más bien bajo y adaptado al trabajo cada vez más reducido de nuestra musculatura, con pocas materias grasas, preferentemente vegetales y crudas, y una proporción de azúcar que debería estar representada más por cereales que por caramelos.

De Norteamérica nos llega también la noticia de que es posible disminuir el índice de colesterol de la sangre por la absorción cada día de comprimidos de un medicamento llamado Clorofibrate. Parece que pronto podrá disponerse en pillos de este medicamento que quizás aleje para siempre el terrible espectro del colesterol. L. ANTOINE

El gamberrismo «futbolístico» tomado en serio por los ingleses

Se pide a la afición de duras medidas contra los "hinchas" desquiciados

LONDRES (Aifil).— Esa plaga absurda e histórica que le ha caído encima al fútbol inglés, como consecuencia del desquiciamiento de un sector de la juventud, ha llegado a constituir un importante problema, que se está tomando en serio.

Los desmanes de los gamberreros —generalmente menores de veinte años— que han llegado a ser un lamentable epíteto de los sábados futbolísticos ingleses, comenzaron a preocupar y a motivar reacciones que han ido subiendo de tono y de intensidad cada vez más acusada de terminar de los destrozos en vagones de ferrocarril y escarpantes de las tienditas, amén de las peleas, muchas de ellas de serias consecuencias.

Fueron primero los ferrocarriles ingleses los que clamaron por poner coto a estos desmanes y después los vigilantes y la Policía misma, los Clubs de fútbol y las autoridades. El último ataque organizado contra el gamberrismo deportivo proviene de la Asociación británica de socios de Clubs, como reacción al hecho ocurrido el sábado 22 de Noviembre, en el que resultaron destruidos diez vagones de un tren.

La Asociación mencionada, en un documentado y enérgico in-

forme, pone de relieve que son precisamente los seguidores de los clubs ingleses los que se destacan en ese nuevo y poco edificante deporte del vandalismo. Recientemente, seguidores del Arsenal causaron daños por varios cientos de libras en un jardín de una institución para ciegos y el Club tuvo que pagar los daños.

El tema ha llegado hasta el Parlamento —dice el informe— y los ferrocarriles británicos han llegado a amenazar con la cancelación de los viajes en días de partidos. Una de las frases que contiene el informe, debida a Jim Hanscombe, secretario de los socios del Westham, es tremendamente elocuente: "Ver a un grupo de jovencitos despojándose de sus camisas para barrer el suelo, gritar, saltar y destrozar, es un humillante espectáculo". Y añade: "Si este vandalismo se produce en Alemania o algún otro país europeo, las autoridades lo zanján en pocos minutos, porque tienen remedios para esa enfermedad".

Sin embargo, hasta ahora no ha habido remedio para ello en la liberal Inglaterra. Pero ya se están entreviendo. En el campo del Westham, precisamente, se han puesto barreras para

más que del 1 por ciento, ya que frecuentemente, se da el que una misma persona cometa varios delitos.

Sobre la base de estas cifras, se puede considerar que la criminalidad aumenta fuertemente en la Alemania Occidental: en el curso de los dos últimos años, el crecimiento fue del 7,8 por ciento.

Se pueden dar tres tipos de explicaciones a esta expansión de la delincuencia en Alemania: el desarrollo rápido de la urbanización, el crecimiento rápido de la motorización y la recesión económica de los últimos años. Una estadística interesante y que puede inclinarse al pesimismo es el porcentaje de casos en que la Policía ha logrado encontrar a los culpables.

Sin duda alguna, en los casos de asesinato, de homicidio y de robo, las cifras son satisfactorias: hace cinco años se localizaba a los culpables en un 90 por 100 de los casos; hoy, en el 95. Pero, en conjunto, la situación es menos brillante: los delitos menos graves no son aclarados más que en la proporción del 52,2 por 100 (contra el 55,5 por 100 en el curso de los cinco últimos años). Los atentados a la propiedad ajena siguen siendo, en efecto, delitos difíciles de aclarar (34 por 100) y la estadística muestra que hay aún muchas facilidades para los ladrones de bicicletas (11,7 de casos aclarados), los ladrones de remolques (9 por 100) e incluso para los ladrones de automóviles (21,7 por 100).

Cada ambiente tiene sus crímenes y delitos típicos: así, el 87 por 100 de los chulos y gígolos trabajan en las grandes ciudades, al igual que los traficantes de estupefacientes y los carteristas. En las ciudades de importancia media se registran sobre todo robos de bicicletas, violaciones y atentados a las costumbres con los menores. En el campo y en las aldeas se registran principalmente incendios voluntarios, así como golpes y heridas.

Finalmente, los que preocupan es el aumento de la delincuencia juvenil: en el curso de los últimos cinco años el aumento estuvo entre el 8 y el 11 por 100. Incluso los delitos cometidos por los niños progresaron en el 5,7 por 100. Entre las chicas el delito que aparece en carboza en la Alemania Federal sigue siendo el aborto.

Inquietante aumento de la criminalidad en Alemania Federal

A lo largo de los últimos dos años creció en un 7,8 por ciento

BONN. (Crónica especial, por Walter Hofmann.) El aumento de la criminalidad parece un fenómeno general en Europa Occidental tanto como en los Estados Unidos. La Alemania Occidental no escapa a esta regla: en 1967, tres alemanes de cada cien han infringido el código penal. Exactamente, se registraron 2.075.000 crímenes, delitos o infracciones entre un total de 59.870.000 habitantes. De hecho, la proporción de culpables no es

T V E PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

Lunes

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,50: Tiempo nuevo.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día.
- 15,50: Novela: "El bandido Dubrosky", de Puskin. Con María Enriqueta Carballeira, Tomás Blanco, Ricardo Tundidor, María Antonieta Escrivá, José Sepúlveda, Nela Conjiú y Francisco Valladares.

- 16,20: Nivel de vida.
- 16,50: Mi bella genio.
- 19,00: Carta de ajuste.
- 19,15: Imagen Club.
- 19,45: Las Artes.
- 20,00: Los libros.
- 20,15: Dibujos animados: "Astro y Lumo".
- 20,25: Misterios al descubierto: "Los pies en la cabeza: la tibia".
- 21,00: Ayer domingo.
- 21,30: Telediario.
- 22,05: TVE es noticia.
- 22,20: Programa informativo. (Espacio de actualidad).
- 22,50: El Premio: "El gran cínico" (Bernard Shaw).
- 23,30: "30 años de Historia": "La paz amenazada".
- 23,45: Telediario.
- 23,55: "El oro del tiempo".

Martes

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días y Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día.
- 15,50: Novela.
- 16,20: Nivel de vida.
- 16,50: "Los invencibles de Némesis": "Preparado la trampa".

- 19,00: Carta de ajuste.
- 19,15: "Flip er: un delfín en venta".
- 19,45: El estado de la cuestión.
- 20,15: Dibujos animados: "Huckleberry Hound".
- 20,25: Tele-Club.
- 21,00: Ojos nuevos.
- 21,30: Telediario.
- 21,45: Hilo directo.
- 22,05: Estudio 1: "Señora Ama" de Jacinto Benavente, con Ana María Vidal, Julio Núñez, María Luisa Arias, Lolita Losada, Manuel Tejada. Realización de A. Vergel.
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

Miércoles

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días y gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día.
- 15,50: Novela.
- 16,20: Nivel de vida.
- 16,50: "Daktari: El enigma de la selva".
- 19,00: Carta de ajuste.
- 19,15: Antena infantil.
- 20,15: Dibujos animados: "Poc-kie Pig".
- 20,55: Fútbol en directo. Partido internacional España-Bélgica, valedero para el Mundial 70, de Méjico.
- 22,30: Telediario.
- 22,55: "Los invasores; El pacificador".
- 23,50: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Jueves

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días y gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,00: España al día.
- 15,50: Novela.
- 16,20: Nivel de vida.
- 16,50: "El héroe: Tengo un amigo".
- 19,00: Carta de ajuste.

- 19,15: "El capitán Escarlata": "Blanco como la nieve".
- 20,15: Dibujos animados: "Fantasía solar".
- 20,25: Tele-Club.
- 21,00: La quiniela.
- 21,30: Telediario.
- 21,45: Hilo directo.
- 22,05: Un millón para el mejor.
- 22,50: "Mannix: La sombra de una duda".
- 23,50: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Viernes

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días y gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: Novela.
- 16,20: Nivel de vida.
- 16,50: Fin de semana.
- 17,45: "La casa de los Marquinez".
- 18,45: Clan familiar.
- 19,15: Amigos del es acio.
- 19,45: La mar: "Motonáutica".
- 20,00: Revista agraria: "Ganado lanar".

- 20,15: Dibujos animados: "Mr. Magoo".
- 20,25: Por tierra, mar y aire.
- 21,00: Manos al volante.
- 21,30: Telediario.
- 22,05: Teatro lírico español: "La canción del olvido", zarzuela de Romero y Fernández Shaw, música de José Serrano.
- 0,05: Telediario.
- 0,20: El oro del tiempo.

Sábado

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días y gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 10,45: Carta de ajuste.
- 11,00: Televisión Escolar.
- 13,45: Carta de ajuste.
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día. (Castilla la Vieja y León).
- 15,45: Edición especial.
- 16,15: "Caravana: La historia de Robert Harrison Clark".
- 17,45: Tenemos la palabra.
- 18,15: Música 3.
- 18,45: "Los Monkees: Boda a la escopeta".
- 19,15: "Museo del ingenio" (Espacio de humor).
- 19,45: "Habla contigo, Jesús Urteaga".
- 20,00: Cesta y puntos.
- 21,00: Telectrónica.
- 21,30: Telediario.
- 22,00: Hilo directo.
- 22,15: "Galas del sábado" (María Dolores Pradera y "Los Gemelos", Georgette Lemaire, Nino Ferrer, "Fosforito", The Morgan, Gelu y Santi y Joaquín Gaza).

- 23,30: "El hombre del maletín: Perversidad".
- 0,30: Telediario.
- 0,40: El oro del tiempo.

Domingo

- 9,45: Carta de ajuste.
- 10,00: La fiesta del Señor.
- 11,00: Concierto.
- 11,45: Festival benéfico programado del necesitado. Patrocinado por doña Carmen Polo de Franco. Con Angel de Andrés, Tony Leblanc, Lola Flores y un gran programa de atracciones con la novedad de la actuación de Conchita Márquez, hija de Conchita Piquer.
- 14,00: Club Mediodía.
- 14,45: Perfil de la semana.
- 15,00: Telediario.
- 15,15: España en el Mundo.
- 15,30: Musical 69.
- 16,30: Dibujos animados: "Joe y las hormigas".
- 16,45: Día de fiesta.
- 17,45: Información deportiva.
- 17,50: "Fauna: el puma".
- 18,20: Viaje al fondo del mar: "La cueva de los muertos".
- 19,20: Información deportiva.
- 19,30: Fútbol en directo. (Partido Español-Zaragoza).
- 21,30: Telediario.
- 22,00: Sesión de noche: "Trampa para una mujer". Película americana, con John Agar, Greta Chi y Susan Ellis.
- 23,45: Telediario.
- 23,55: El oro del tiempo.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

PINTARE PERFECTAMENTE
Cuadros al óleo con nuestro curso de 36 lecciones. 25 pias. lec.
Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. B.
APARTADO 4.034. MADRID

SCENARIOS PANTALLAS Festival de Cine de Spezia

Spezia (Italia). (Efe). Una película canadiense, "Una ciudad de oro", ha ganado el gran premio del festival...

Cine Goya Una película del máximo interés

"Charada Internacional" Clark e Irina Demik

Cine CONSULADO Una comedia que puede parecerle un drama...

"Situación desesperada... pero menos" Con Alec Guinness y Michael Connors

GRAN TEATRO-CINE Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO La interpretación grande de Carmen Sevilla

LA GUERRILLERA DE VILLAL Con Vicente Parra. East-mancolor. Panorámica. Luchas. Violencias. Vibrantes canciones.

AVENIDA Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 EL MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA!

"Rebelión en las aulas" Sidney Poitiers. Tecnicolor. La película que triunfa actualmente en el mundo entero.

Coliseo Hoy, de 4 a 10 (pases 5,45 y 7,45) y 10,45

ARROLLADOR ESTRENO "Las garras del dragón rojo" El comisario X rodeado de mujeres bellas, elegantes, modernísimas... y ¡cómo disparan!

Rex Hoy, de 4 a 10 Un programa sin igual

"Un pie en el infierno" Alan Ladd, Don Murray Acción continua, y

"El último homicidio" Panavisión Alain Delon, Van Heflin

Mayores 18 años

La QUINIELA ganadora PRESENTADA POR CALZADOS BAHIA CALZADOS DE CALIDAD

- 18 VARIANTES!! Pontevedra-Coruña ... x Elche-Málaga ... x R. Sociedad-Sabadell ... x

calzados Bambi SOLO PARA NIÑOS

HAN APARECIDO 18 DE 14 ACIERTOS

Dieciocho boletos con catorce aciertos aparecieron ya anoche en la primera parte del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas.

En esta misma primera parte del escrutinio aparecieron 510 con 13 aciertos y 6.476 de doce.

La recaudación de la semana fue alrededor de 155 millones de pesetas.

Cada grupo repartirá unos 28 millones de pesetas.

OTROS RESULTADOS El Aguila, 2; Capiscol, 2.

Atletico, 3; J. Bungalés, 4. Lermeyo, 0; Alfareros, 0.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 5 columns: Team, G, P, F, C. Rows include Juventud, Arandina, S. Juan, El Aguila, Alfareros, Marvi, Capiscol, Lermeyo, A. Bungalés, J. Bungalés.

«COMO SOIS LAS MUJERES» En Color, con ARTURO FERNANDEZ, TERESA GIMPERA y JUANJO MENENDEZ

(Mayores 18 años) Importante: Si no se ha casado todavía, le conviene ver esta película, pero si ya está casado... ¡NO DEBE PERDERSELA!

TIVOLI 5,15, 7,45, 10,45

GRANDIOSO ESTRENO SOFIA LOREN y VITTORIO GASSMAN

La pareja más famosa del cine mundial ¡POR PRIMERA VEZ JUNTOS!

"La guapa y su fantasma"

Una historia alegre, bulliciosa, con cierta picardía, sí, pero ¡llena de humor y ternura!

(Rigurosa Mayores 18 años)

CINE CALATRAVAS

UN MARAVILLOSO ESPECTACULO MUSICAL!! Un éxito mundial de TOMMY STEELE, en

"La mitad de seis peniques"

(60 mm. Technicolor. Versión original)

SESIONES: 4,45, 7,45 (numerada) y 10,45

Autorizada todos los públicos

Primera Regional de Fútbol

Empataron Juventud y San Juan

Los partidos de más interés de la jornada se centraban en los disputados en el campo de la Ciudad Deportiva y el público acudió a presenciarlos, mañana y tarde, en buen número.

MARVI, 2; G. ARANDINA, 5

Por la mañana se disputó este encuentro, que finalizó con la victoria del once arandino, de mayor potencia y brío que el once local. En el primer tiempo marcó Tino para el Marvi. Empató Eusebio y este mismo jugador logró otro gol, con lo que al descanso se llegó con el resultado de 2-1 a favor de la Gimnástica. En la segunda parte se impuso ligeramente el Marvi, que por medio de Gelmán en una bonita jugada lograba empatar a dos. Pero pocos minutos después un fallo del portero y defensa derecho burgales permitieron a los arandinos ponerse de nuevo por delante. A los 30 minutos un riguroso penalt decretado por el colegiado señor Solla lo convirtió Iglesias en el 4-2 y seis minutos más tarde el interior derecho arandino en un buen remate de cabeza ponía el 5-2 que sería definitivo.

Lo más grato de este encuentro fue la deportividad que imperó a todo lo largo del mismo, tanto por parte de jugadores como del público, lo que puede servir de ejemplo.

D. JUVENTUD, 0; SAN JUAN, 0

Ha sido este un encuentro competido entre los dos mejores equipos, cosa indudable, del torneo. El Juventud ha tenido a lo largo del partido algunas ocasiones más de abrir el marcador, pero el portero sanjuanista ha tenido brillantes intervenciones.

Buen arbitraje de Renato, encargado de dirigir este partido.

OTROS RESULTADOS El Aguila, 2; Capiscol, 2.

Atletico, 3; J. Bungalés, 4. Lermeyo, 0; Alfareros, 0.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Table with 5 columns: Team, G, P, F, C. Rows include Juventud, Arandina, S. Juan, El Aguila, Alfareros, Marvi, Capiscol, Lermeyo, A. Bungalés, J. Bungalés.

Copo inglés en la "Jean Bouin" internacional de Barcelona

BARCELONA. (Afil.) — El atleta inglés Allan Rushmer se ha adjudicado el triunfo absoluto en el "XLIV Gran Premio Internacional Jean Bouin-Trofeo ciudad de Barcelona", con un tiempo de 18'50"2/10. En segundo y en tercer lugar se clasificaron los también atletas ingleses Richard Taylor y David Bedford, con tiempos de 19'02" y 19'15"4/10, respectivamente.

El cornués Tasende logró clasificarse en cuarto lugar, en 19'28"8/10, seguido del barcelonés José Molins con 19'46"8/10 y copaban así los dos primeros paños.

Toba, pendiente de Amancio para decidir el equipo que jugará contra Bélgica

La alineación se conocerá a última hora del martes

MADRID. (Afil.)—La formación de la línea delantera del equipo español que se enfrentará el próximo miércoles al de Bélgica en partido de clasificación para el Campeonato Mundial de 1970 en Méjico depende de que Amancio pueda o no pueda jugar.

Así lo ha manifestado esta noche a "Afil" el seleccionador nacional de fútbol, doctor Toba.

—Está decidida ya la formación de las líneas defensiva y media. Jugará Sadurní en la puerta; Torres, como defensa derecho; Gallego o Toño, bien esté la cancha seca, en cuyo caso jugaría el canario, bien que el campo esté pesado, ya que en esta última circunstancia jugaría Gallego. El defensa izquierdo será Eladio.

—Usted ha hablado de un equipo de ataque. ¿Quiénes formarán la línea media?

—Bueno, antes le diré que habrá un cuarto defensa: Zabalza. Un jugador que tiene capacidad para desdoblarse al ataque.

La línea media prevista es ésta: Pirri, Germán y Marcial. Pirri está muy recuperado y lo probable es que juegue. En el caso de que no pudiera jugar, Gilberto jugaría probablemente ahí.

Los problemas están en la línea delantera.

—Todo depende de si Amancio puede jugar —ha añadido Toba—, porque para ese "tres"

de vanguardia contamos con cinco hombres: Amancio, José María, Clararunt y Gárate. Si Amancio puede jugar le acompañarán dos de los otros cuatro; si Amancio no está en condiciones de enfrentarse a los belgas habrá que variar la composición de la vanguardia.

De todas formas, Clararunt parece muy probable, tanto si juega Amancio como si no.

—¿Se ha reincorporado Amancio esta noche a la selección?

—No; todavía no. Se reincorporará mañana por la mañana. Acabo de hablar por teléfono con él (eran las diez de la noche) y me ha dicho que le habían inyectado hacia unos minutos. Siente molestias, que atribuye a la inyección, pero parece que se halla bastante recuperado. Confío en que mañana, lunes, se encuentre mucho mejor y pueda incluso entrenar.

—¿Entrenaron hoy los seleccionados?

—No, el día ha sido de completo descanso. Preveíamos haber pasado la jornada en El Escorial y el Valle de los Caídos, pero ante la lluvia que cayó ayer suspendimos el viaje. Los jugadores han descansado a su gusto y esta tarde hemos ido al teatro. Mañana, a entrenar otra vez.

—¿Cuándo habrá alineación definitiva?

—Hasta el martes a última hora. No podemos decidir la totalidad del equipo hasta saber si Amancio puede jugar o no.

Intensa actividad deportiva en la ciudad ayer domingo

Ayer se desplegó una gran actividad deportiva en Burgos y como dedicar mayor atención a las diversas competiciones disputadas nos llevaría a ocupar un espacio del que no disponemos hacemos un breve resumen de fútbol, campeonato regional de fútbol aparte.

Muere en accidente de coche el presidente del Atlético de Bilbao

BILBAO. (Afil.)—A consecuencia de un accidente de automóvil, ocurrido en Deva, ha fallecido el presidente del Atlético de Bilbao, don Julio Eguzquiz. La esposa del presidente vasco quedó internada en el hospital de Deva, herida de gravedad.

Así, cualquiera...

PALMA DE MALLORCA. (Afil.)—El Atlético de Baleares ha derrotado al Constanca por el abultado tanteo de doce a cero, en partido correspondiente al quinto grupo de la Tercera División de Liga. Cuatro jugadores del Constanca fueron expulsados por el árbitro en el primer tiempo. Uno por agredir al colegiado y los otros tres por protestar reiteradamente sus decisiones.

Se señalaron cuatro penalties contra el Constanca, todos los cuales fueron transformados en goles.

Primera División de baloncesto

RESULTADOS Nautico, 69; Estudiantes, 65. Manresa, 51; Juventud, 63. San José, 71; Picadero, 85. Kas, 75; Mataró, 67. Real Madrid, 110; Bosco, 45. Barcelona, 60; At. San Sebastián, 52.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

En Quito vieron el sábado una gran corrida

QUITO. (Efe).—Siete orejas y dos rabos cortaron, en total, Alfredo Leal, Paco Camino y Manolo Martínez en la mejor corrida que se recuerda en esta plaza, inaugurada hace ocho años. El festejo se celebró ayer, sábado.

Leal, en su primero, una oreja. En el otro, vuelta.

Paco Camino, en su primero, faena inmensa. Dos orejas y el rabo. En el cuarto no estuvo bien y oyó pitos.

Manolo Martínez, dos orejas y rabo en su primero. Dos orejas en su segundo.

EN BOGOTA BOGOTA. (Efe).—Se celebró el sábado la primera corrida de feria del Señor de Montserrat, con toros de Abraham Dominguez.

Fuerte ovación para Diego Puerta en su primero; oreja y dos vueltas en su segundo. "El Cordobés", silencio en el segundo y una oreja en el otro. El colombiano Enrique Trujillo, ovacionado en ambos.

TORREMOLINOS (Málaga.) (Cifra).—Con regular entrada y una temperatura veraniega se ha celebrado un festival taurino, con cinco novillos de doña Elena de Troya, ganadería gaditana, que dieron buen juego.

Al hacer el paseillo se guardó un minuto de silencio en memoria del apoderado Manuel Pérez "Vito", fallecido anteaer en Madrid.

Baldomero Martín "Terremoto", dos orejas; Pedro Domingo, colombiano, una oreja; Pepe Luis Román, dos orejas y rabo; Juanito Muñoz, dos orejas y rabo; el aficionado Luis Baquedano, gerente de la plaza, una oreja.

"EL CORDOBES" REGRESA A ESPAÑA BOGOTA. (Efe).— Manuel Benítez "El Cordobés" ha emprendido viaje de regreso a España.

El final de la era Dubcek o el reformador vigilado

BONN. (Por Miguel Moya Huerta, delegado de la Agencia "Efe").—Dubcek es el "Kadar" de Checoslovaquia, en el sentido de que, como Janos Kadar en Hungría, Alexander Dubcek empezó con mucho ímpetu la reforma liberalizadora del régimen totalitario marxista y ahora se ha de conformar con el papel deslucido de prestar su nombre al camuflaje de la intervención soviética en el protectorado ruso de Bohemia y Moravia.

Un comunista ortodoxo, Lubomir Strougal, es el nuevo dirigente que, junto a Gusta Husak y Vasil Bilak, reanima la escena política de Praga de acuerdo con el reparto de figuras ordenado por el Kremlin. Lubomir Strougal forma parte del partido en tanto que secretario del Comité Central, del "Comité de los ocho" recién creado y del "Comité de los nueve" también surgido en la reciente sesión plenaria del Comité Central. Strougal es el jerarca con cinco jerarquías.

En cambio, declina la estrella de Alexander Dubcek. El héroe del curso reformista de Enero de 1968 y del programa de acción de Abril. Un Comité paralelo al Presidium propondrá soluciones de urgencia. Otro Comité de nueve vocales proyectará detalles relativos a la federalización. Zdenek Mlynar ha sido desposeído de sus cargos.

Los nombres de los ortodoxos en primera fila de los mandos del país ilustran mucho más sobre la situación y sus perspectivas —según los observadores alemanes del proceso del país vecino— que el análisis de la terminología de los discursos. Los reformistas de Dubcek emplean un vocabulario análogo a los novotnianos que, como Strougal, varias veces ministro con Novotny, procuran ahora hablar un lenguaje moderno.

En la reunión del Comité del partido comunista checo fueron adoptados acuerdos por aclamación, lo que, en el mundo comunista, significa que ha sido soslayada la votación propiamente, a fin de que no descubriese las diferentes hondas que desgarran al Presidium de los 21. Dubcek el reformador reformato. Evzen Erban, uno de los miembros del Politburó y presidente del Frente Nacional, ha declarado hoy a Radio Praga que en el Comité Central existen grandes discrepancias lo cual refleja la verdadera posición actual del partido y a las disparidades de criterio que deben ser superadas.

La resolución aprobada por el Comité central pertenece a la fraseología del "término medio" con que Dubcek pretende ocultar el hecho de que el Kremlin ejerce el poder soberano en Praga.

Tal es la opinión de los corresponsales extranjeros en Checoslovaquia, quienes subrayan la creación de un "Comité ejecutivo de los ocho", que, en realidad, es la junta ejecutora de las consignas rusas y del compromiso o "dictado" de Moscú.

Integrarán ese nuevo organismo, que tendrá plenos poderes provisionalmente, Cernk y Dubcek, Smrkovsky y Svoboda, pero a su lado están los más representativos gobernantes de la "corcordia con Moscú": Erban, Sacoosky, Husak y Strougal. En la secretaria del partido los adversarios de Dubcek desconfían y levantan la voz: Bilak es uno de los dirigentes del secretariado Bilak cuyo nombre escribían los patriotas en Agosto tachándolo de traidor. Asesoran a Bilak los funcionarios Penek, Hentes y Keumny, también ortodoxos.

El texto del comunicado hecho público condena el centralismo burocrático de Novotny —a lo que Rusia no se opone— pero señalar que las fuerzas de burgueses aventureros e impacientes, dieron ocasión más tarde a las "tendencias oportunistas y antisocialistas" dándole una publicidad excesiva. El comunicado recuerda que el Presidium advirtió el peligro del "manifiesto de las dos mil palabras" de los escritores.

Vasil Kusnezov, el plenipotenciario soviético en Praga, ha configurado las bases doctrinales de la división del país. Los estudiantes con sus protestas y los periodistas reacios a la censura aducirán el pretexto para que Moscú confíe al ejército checoslovaco la misión de mantener el orden contra los burgueses aventureros". Ese desdoblamiento del país ocupado es justamente un "kadarización" de Checoslovaquia.

El cardenal Leger, un año de actividad misionera

ROMA (OFIM).— El Cardenal Leger que hace un año dimitió de su cargo de arzobispo de Montreal para consagrarse a los leprosos en Africa, ha presentado en Roma un informe sobre su primer año de actividad misionera. "Mi primera experiencia como misionero activo —escribe el Cardenal— me ha enseñado que la paciencia y la constancia son dos virtudes siempre necesarias para transmitir a los pueblos el evangelio de la salvación. El Cardenal manifiesta que su intención es proseguir el trabajo en Africa, "predicando jornadas de retiro, visitando leproserías y centros de reeducación para subnormales en urundi y en Ruanda".

Hoja del Lunes

Lunes, 9 de diciembre de 1968

Los tres partidos disputados en Primera División finalizaron con empate

El día 18 se jugarán los otros encuentros

Real Sociedad, 1; Sabadell, 1. Con gran entrada se ha disputado en Atocha. A las órdenes del colegiado señor Gómez Plata, que ha tenido una malísima actuación.

Sabadell: Martínez; Romero, Pini, Arnal; Marañón, Muñoz; Zaballa, Montesinos, Seminario, Garzón y Pujol.

Real Sociedad: Esnaola; Gorriti, Martínez, Ormaechea; Gaztehu, Lema; Silvestre, Arzac, Arregui, Urdiaga y Mendiñe.

En el minuto 36, Gorriti fue objeto de falta en el área contraria, quedando lesionado y teniendo que ser retirado en camilla para no reaparecer hasta el segundo tiempo, merced a facultades. Gómez Plata sacó la falta fuera del área, en medio de una imponente bronca.

La segunda parte se jugó con luz artificial y cuando faltaban diez minutos se puso a llover.

Partido de mucha igualdad, puesto que al buen juego de la Real Sociedad, de la primera parte, respondió el Sabadell con idénticas armas, sin adoptar táctica defensiva alguna más que cuando empató el resultado en la segunda parte.

Entonces el dominio de la Real fue en momentos de agobio y en más de una ocasión se cantó el gol.

A los doce minutos Pini hizo falta a Arregui, que pasó Gaztehu sobre Lema y éste, desde 25 metros, soltó un gran disparo que se coló por un ángulo.

En la segunda parte Gorriti salió de extremo. A los 4 minutos Garzón conectó un remate de cabeza cruzado al lado contrario donde estaba Esnaola estableciendo el empate.

EMPATE ENTRE LOS RIVALES GALLEGOS

Con empate a cero ha finalizado el encuentro de la máxima rivalidad regional, celebrado en Pasaron, cuyas gradas se hallaban casi por completo llenas de aficionados.

En la primera parte se inició el juego con fuerte tren, que fue decreciendo conforme avanzaba el partido. Después del descanso el Pontevedra presionó más, pero también fue éste su peor periodo porque los contraataques no tuvieron la debida coordinación entre los delanteros y, por otra parte, la defensa blanquiazul se mostró muy

segura y no se anduvo con contemplaciones a la hora de despejar.

Alineaciones:

Pontevedra; Cobo; de la Fuente, Batalla, Cholo; Norat, Antonio; Barrós, Martín Esperanza, Roldán, Fernández y Yosú.

Coruña: Joanet; Bello, Luis, Isidro; Sertucha, Domínguez; Cortés, Loureda, Beci, Cervera y Martínez.

NO HUBO GOLES EN ELCHE

Alineaciones:

Málaga; Goicoechea; Montero, Arias, Vallejo; Miguell, Monreal; Conejo, Martínez, Cabral, Fleitas y Otiñano.

Elche: Araquistáin; Ballester, Iborra, González; Cirriaco, Llompard; Serena, Lezcano, Vavá, Emilio y Asensi.

Llovió durante toda la jornada, pero no durante el encuentro, aunque el terreno estuvo blando. El encuentro comenzó a las siete y media y fue televisado en directo a toda España. Empezó el Elche tomando la iniciativa, aunque el Málaga no desaprovechó para contraatacar con rapidez.

En el segundo tiempo el Málaga retrasó a la mayoría de sus jugadores para defender el empate y el juego tiene, en ocasiones, excesiva dureza.

El Málaga hace esfuerzos por defender su marco y los jugadores elicitano a medida que pasa el tiempo se muestran más nerviosos y no logran crear el juego reposado que necesitan. Con 0-0 termina el encuentro.

A pesar del 5-2 encajado en La Condomina, el Burgos es un gran conjunto, dicen en Murcia

Zamanillo sustituyó a Iturricha, fue expulsado José Luis en el primer tiempo y Angellín e Iriarte marcaron los goles

Ha sido el mejor partido de esta temporada en el terreno murciano

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGALES

Fabricantes seleccionados para esta Casa

Calidad y garantía de dos generaciones

Murcia, 5; Burgos, 2. Alineaciones: Burgos: Payno; Amavisca, Zamora, Aramburuzabala; Alcorta, José Luis; Angellín, Olalde,

Errandonea, Iriarte, Zamanillo. Murcia: José Luis; Silvio, Ramos, Rebellón; Totó, Ertivi; Terol, Iznata, Ilundain, Más y Juan Antonio.

Arbitraje de Santana, canario, bien, pero con errores.

Goles. — Marcó primero el Murcia en el minuto 3 a la salida de un córner después de varios remates que por fin resuelve Más marcando. El segundo gol en el minuto 7, por medio de Terol, al aprovechar un servicio de José Antonio. El tercero del Murcia de la primera parte llegó al minuto 43, por medio de Iznata que tira cruzado sobre puerta. El gol del Burgos llegó un minuto después, en que Angellín al tirar fuerte marca imparable.

En la segunda parte, el cuarto gol del Murcia fue marcado por Terol a los veinte minutos, empalmado de cabeza un tiro de Silvio. El Burgos reduce distancias a los 23 minutos, por medio de Iriarte en una colada, pero Murcia redondea su tanteo en el minuto 41, en jugada personal de Ilundain.

Buena entrada, terreno blando y lluvia al principio y al final. En el minuto 28 de la primera parte expulsa el árbitro a José Luis, del Burgos.

Ha ido un gran encuentro para los dos equipos, ya que ambos conjuntos pudieron marcar más goles. Los aficionados por tanto mostraron su gran satisfacción por este partido.

El Burgos es un gran conjunto

que no se entregó en ningún momento. El Murcia por su parte estuvo bien en todo. El partido puede considerarse por tanto como el mejor de toda la temporada, por no emplearse tácticas defensivas (Alfil).

PERO SE JUGO AL ATAQUE

Al Burgos no se le dieron bien las cosas en Murcia, aunque con ello no se pueda justificar el resultado, que refleja con realidad la diferencia entre los dos equipos. Tanto por una parte como por otra se pudieron haber marcado más goles, ya que ambos conjuntos jugaron al ataque en la mayor parte del encuentro y se aprovecharon varias ocasiones de gol.

El Burgos, que dio de salida la alineación de Iturricha, hubo de sacar a Zamanillo, que le sustituyó cuando ya el partido había comenzado, pues Iturricha hubo de retirarse a la caseta antes de iniciarse el juego. En principio supuso un inconveniente. Después, a los 20 minutos al ser expulsado José Luis por determinación del colegiado, que parecía iba a arrebatarse de su decisión, pero que mantuvo, el Burgos hubo de arrastrar la inferioridad numérica casi todo el partido. La ausencia de José Luis, que estaba suponiendo un firme puntal, se hizo notar, pero el Burgos luchó con el mayor espíritu y al final de la primera parte logró imponer su dominio.

En la segunda salió el Murcia con mucha fuerza, pero los jugadores burgaleses no se desanimaron y siguieron intentando reducir distancias. Con el 4-2 en contra estuvieron a punto de marcar otro gol cuando el balón rebotó en la mano de Rebellón —jugador burgalés en el Murcia—, penalty que el colegiado no dio, pero Angellín que siguió la jugada tiró fuerte y el portero murciano Terol salvar con dificultad la situación.

Agradó el Burgos a los aficionados murcianos por su nobleza y por participar con su alegre juego ofensivo a que se vio un espectáculo que hasta tiempo no se veía en La Condomina. Al retirarse fue calorosamente ovacionado como premio a su deportividad y su entrega, a pesar de jugar casi todo el partido con un jugador menos.

Sevilla y Celta inician el despegue

CADIZ, 1 SEVILLA, 4;

En la primera parte sólo se marcó un gol y fue el Cádiz por medio de Matías quien se lo anotó. El Sevilla empató a los 12 minutos de la continuación por medio de Tucho en propia puerta. A los 21 minutos Lebrón conseguía el segundo tanto sevillista. Dos minutos después Berruete logra el tercero y el cuarto a los 35 minutos al escaparse el balón al portero Martínez y rematar Berruete. El Sevilla demostró superioridad, obre todo a partir del empate, hundiéndose el Cádiz a raíz de su autogol.

VALLADOLID, 3; ALCOYANO, 0

En la primera parte el Valladolid jugó mal. Marcó García a los 22 minutos. El segundo tiempo los locales realizaron un juego más profundo y de mayor calidad, defendiéndose el Alcoyano como pudo. A los 8 minutos marcó Alberto y a los 14 Lasa de un gran cabezazo. En este periodo el Valladolid encerró en su área al Alcoyano.

BETIS, 5; JEREZ INDUSTRIAL, 0

A los dos minutos había marcado el primer gol el Betis, resultando lesionado el portero jerezano, al que se le aplicó un esparadrado en la barbilla. Otros dos goles más marcó el Betis en el primer tiempo. En la segunda parte, a los 23 y 39 minutos se lograron los otros dos. No fue enemigo el Jerez para el remozado Betis, en el que reapareció Macario y actuaron por primera vez Pachón y Cristo, lo mismo que Díaz, procedente del Triana.

OVIEDO, 0; MALLORCA, 1

El gol del triunfo mallorquín se produjo a los 19 minutos del segundo tiempo en un córner rematado por Robles después de dar el balón en un poste. Mal partido del Oviedo, en el que se salvaron solamente Sistia, Icazuriaga y Poladura.

MESTALLA, 1; INDAUCHU, 1

Hasta los 43 minutos de juego no se abrió el marcador, siendo Menchaca el autor del gol bilbaíno. A los dos minutos del segundo tiempo empató Nolito. Dos minutos antes del final señaló el árbitro el final del partido y advertido del error ordenó continuar el juego.

FERROL, 2; CALVO SOTEL, 0

Inaugura el marcador Juan a los 17 minutos. El Ferrol se hace dueño del partido ante la ineficacia del Calvo Sotelo. En la segunda parte marca Ertivi el segundo gol. A partir de este momento el Ferrol se dedica a defender su ventaja.

RAYO VALLECANO, 1; GILJON, 0

En la primera parte los dos equipos lucharon con brio y hubo peligros para ambas puertas. La segunda mitad fue de agobiante dominio rayista. El gol del triunfo lo marcó Yanko Daucik al minuto de juego. Asistieron al partido los jugadores de la selección nacional.

ONTENIENTE, 0; CELTA, 1

El único gol del partido fue conseguido en el minuto 29 del primer tiempo al rematar Abel un envío de Suco. Partido muy competido y jugado con rapidez. El Celta se impuso por su mejor técnica.

ALAVES, 2; ILICITANO, 1

Partido resuelto con dificultad por el Alavés que finalizó con una victoria que le permitió salir de los lugares de descenso, dejando detrás de sí a cuatro equipos, por el momento. A los 4 minutos marcó Bua de cabeza. El mismo jugador estableció el 2-0 a los 30 minutos del segundo tiempo. Dos minutos después reduce distancias el delantero centro del Ilicitano, Illán. El partido se jugó con lluvia.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Pontevedra, 0; Coruña, 0. Elche, 0; Málaga, 0. R. Sociedad, 1; Sabadell, 1. Aplazados hasta el próximo día 18 los encuentros:

Valencia-Las Palmas. At. Madrid-At. Bilbao. Zaragoza-Real Madrid. Barcelona-Córdoba. Granada-Español.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	11	10	1	0	23	9	21 + 9
LAS PALMAS	11	7	3	1	19	14	17 + 3
BARCELONA	11	6	2	3	11	5	14 + 4
REAL SOCIEDAD	12	4	6	2	14	10	14 + 2
SABADELL	12	6	2	4	18	17	14 + 4
ELCHE	12	4	5	3	13	7	13 + 1
MÁLAGA	12	4	4	4	17	12	12
PONTEVEDRA	12	3	5	4	10	8	11 - 3
VALENCIA	11	5	0	6	16	17	10
ATLETICO DE MADRID	11	3	3	5	12	10	9 - 1
GRANADA	11	4	1	6	7	10	9 - 1
ATLETICO DE BILBAO	11	3	3	5	13	20	9 - 1
CORUÑA	12	3	3	6	13	24	9 - 1
ESPANOL	11	4	0	7	14	18	8 - 4
ZARAGOZA	11	2	2	7	11	19	6 - 6
CORDOBA	11	2	2	7	15	26	6 - 6

Segunda División

Mestalla, 1; Indauchu, 1. Valladolid, 3; C. Sotelo, 0. Ferrol, 2; Calvo Sotelo, 0. Betis, 5; Jerez Ind., 0. Oviedo, 0; Mallorca, 1.

R. Vallecana, 1; Gijón, 0. Cádiz, 1; Sevilla, 4. Onteniente, 0; Celta, 1. Murcia, 5; BURGOS, 2. Alavés, 2; Ilicitano, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
SEVILLA	13	11	0	2	25	9	22 + 10
CELTA	13	9	1	3	22	10	19 + 7
FERROL	13	8	1	4	27	17	17 + 3
MURCIA	13	7	2	4	21	17	16 + 6
MALLORCA	13	7	1	5	23	15	15 + 3
RAYO VALLECANO	13	7	1	5	27	22	15 + 1
OVIEDO	13	6	3	4	17	15	15 + 1
BETIS	13	5	4	4	27	17	14
VALLADOLID	13	6	1	6	25	18	13 - 1
ONTENIENTE	13	6	1	6	16	14	13 - 1
CADIZ	13	6	1	6	27	23	13 - 1
GILJON	13	4	4	5	12	14	12
MESTALLA	13	4	4	5	21	25	12 - 2
BURGOS C. F.	13	4	3	6	16	22	11 - 1
CALVO SOTELO	13	3	4	6	10	13	10 - 2
INDAUCHU	13	4	2	7	15	22	10 - 2
ALAVES	13	4	2	7	14	28	10 - 4
ILICITANO	13	3	3	7	16	21	9 - 3
JEREZ	13	3	2	8	11	29	8 - 4
ALCOYANO	13	2	2	9	12	27	6 - 6

Tercera División

Grupo Segundo

Baracaldo, 0; Bilbao At., 0. Erandio, 1; Arenas, 1. Santander, 1; Avilés, 0. Bembibre, 1; Jupiter, 0. Cacabelense, 2; Sabero, 0.

Hullera, 1; Ponferradina, 5. Leonesa, 4; Torrelavega, 2. Guecho, 0; R. Cantabria, 2. Basconia, 2; Europa D., 1. Villosa, 0; Sestao, 0.

Tercer Grupo

Logroñés, 3; Barbastro, 1. Motrico, 2; Binéfar, 0. Eibar, 0; Ejea, 0. R. Unión, 5; Oberena, 0. S. Sebastián, 1; Chantrea, 2.

Numancia, 0; Huesca, 2. Osasuna, 2; Aragón, 0. Teruel, 6; Arenas, 0. At. Monzón, 2; Tudelano, 2. C. S. Andorra, 1; Calahorra, 3.



EN VASO LARGO...



EN COPA CORTA...



¡¡QUE BIEN SE PORTA!!



Su presencia siempre agrada

ANÍS DE ASTURIANA